
 

 
 

Provincia di Cuneo 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 N. 2 del 30/01/2023  

 
Oggetto : 
REGOLAMENTO COMUNALE TARI - MODIFICHE ALL’ART. 22 DEL RE-
GOLAMENTO TARI PER AMPLIAMENTO FASCE ISEE PER RICHIESTA 
AGEVOLAZIONI 

 
L’anno duemilaventitre, addì trenta, del mese di gennaio, alle ore 18:30, 
nella solita sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo 
n. 267/2000, vennero per oggi convocati i componenti di questo  Consiglio 
Comunale, in  seduta PUBBLICA STRAORDINARIA di PRIMA CONVO-
CAZIONE. 

 

Cognome e nome            Carica                                 Pr.    As. 
PANERO Giovanni Carlo Sindaco  X 
PETTITI Giampiero Vice Sindaco  X 
QUAGLIA Mattia Domenico Consigliere  X 
SCOTTA Pierluigi Consigliere  X 
LOVERA Laura Annunziata Consigliere  X 
IODICE Alessandro Ruggero Consigliere  X 
PERUZZI Gabriella Consigliere  X 
BARALE Livia Michelina Consigliere  X 
GIORDANO Gabriele Consigliere  X 
MARENGO Gianfranco Consigliere  X 
VALLOME Luigi Consigliere  X 
PIANTINO Stefano Consigliere  X 
PANERO Carlo Antonio Consigliere  X 

Totale 10 3 
 

Assente alla seduta l’Assessore esterno OLIVERO Simona  
 
Ai sensi dell’art. 97, del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa 
all’adunanza l’infrascritto Segretario  MAZZOTTA C. Donatella. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti,  PANERO Giovanni Carlo nella 
sua qualità di Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata 
aperta dispone la trattazione dell’oggetto. 

 



Illustra il SINDACO: questa riunione avviene dopo la Commissione Bilancio del 24 
gennaio scorso. Il sig. Revisore ha risposto il 17 gennaio 2023, con il parere favo-
revole, poche ore dopo la trasmissione da parte del nostro ufficio ragioneria.  
Il 18 gennaio, l’ufficio protocollo ha inviato a tutti i Consiglieri il parere del Revisore 
del Conto. Questo dimostra l’attenzione e l’efficienza sempre fatto anche in passato 
dall’ufficio protocollo. La proposta di oggi è una concreta scelta dell’Amministrazione 
a difesa del basso reddito nella critica situazione generale. E’ un concreto contributo 
alle famiglie, in particolare a quelle a basso reddito. Oggi modifichiamo il 
Regolamento TARI del 30 giugno 2021, anticipando il Bilancio Preventivo 2023, 
rispetto al passato che prevedeva l’ISEE pari o inferiore a 12.000€, oggi lo alziamo a 
15.000€, purchè il cittadino non abbia altri redditi, oltre la propria abitazione e sia in 
regola con il pagamento dei tributi comunali. A fine aprile definiremo le disposizioni 
dell’ARERA e le conseguenti scelte del Consorzio Rifiuti. 
 

Il Consigliere VALLOME: il “gruppo di minoranza” rispetto alle misure che pongono 
l’attenzione per le fasce meno abbienti, come in passato, esprimerà parere 
favorevole. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
RICHIAMATO il vigente Regolamento Comunale per l’applicazione della Tassa sui 
Rifiuti (TARI) approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n° 31 del 
30/06/2021; 
 

CONSIDERATO che il vigente Regolamento all’art. 22 comma 1 testualmente recita: 
“1. La tariffa si applica nella misura ridotta del 40 % dell’importo della stessa sia per 
la quota fissa che per quella variabile, alle utenze domestiche che si trovano nelle 
seguenti condizioni: abitazioni e relative pertinenze utilizzate da nuclei familiari che 
siano in possesso e producano all’Ufficio Tributi l’attestazione dell’Indicatore della 
Situazione Economica Equivalente (ISEE) inferiore o pari ad € 12.000,00, in corso di 
validità e che nessuno dei componenti del nucleo famigliare risulti proprietario o 
titolare di diritto di uso, usufrutto o altro diritto reale su beni immobili (fabbricati, aree 
fabbricabili e terreni, esclusi i terreni ricadenti in zone montane e collinari che non 
producono reddito), anche pro quota, diversi dall’abitazione in oggetto e relative 
pertinenze ed a condizione che il richiedente sia in regola con il pagamento dei tributi 
comunali. … omissis …”; 
 

CONSIDERATO, altresì che le Associazioni di categoria hanno richiesto 
l’innalzamento del limite di cui sopra dagli attuali 12.000,00 € a 15.000,00 €; 
 

DATO ATTO che innalzando tale limite a 15.000,00 € si permette ad una maggior 
platea di contribuenti di poter beneficiare della riduzione TARI prevista dal vigente 
Regolamento Comunale; 
 

VISTO il D. Lgs. n. 118/2011, lo Statuto Comunale ed il vigente Regolamento di 
contabilità; 
 

RITENUTO il presente provvedimento essere di competenza del Consiglio Comunale 
ai sensi dell’art. 42 del D. Lgs. 267/2000; 
 

TENUTO CONTO del parere favorevole espresso dall’Organo di revisione ai sensi 
dell’art. 239, c. 1, lett. b), n. 3), D. Lgs. n. 267/2000; 
 

PRESO ATTO del parere favorevole ex art. 49, D. Lgs. n. 267/2000, espresso dal 
Responsabile del Servizio Finanziario in ordine alla regolarità tecnica e contabile; 
 



Con separata votazione unanime, favorevole, palesemente espressa per alzata di 
mano 
 

DELIBERA 
 
1. Di dare atto che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del 

presente provvedimento; 
2. Di approvare la variazione dell’importo relativo all’Indicatore della Situazione 

Economica Equivalente (ISEE) innalzando l’importo da 12.000,00 € a 15.000,00 
€; 

3. Di dare atto che l’art. 22 comma 1 assume ora il seguente tenore: 
“1. La tariffa si applica nella misura ridotta del 40 % dell’importo della stessa sia 
per la quota fissa che per quella variabile, alle utenze domestiche che si trovano 
nelle seguenti condizioni: abitazioni e relative pertinenze utilizzate da nuclei fami-
liari che siano in possesso e producano all’Ufficio Tributi l’attestazione 
dell’Indicatore della Situazione Economica Equivalente (ISEE) inferiore o pari ad 
€ 15.000,00, in corso di validità e che nessuno dei componenti del nucleo fami-
gliare risulti proprietario o titolare di diritto di uso, usufrutto o altro diritto reale su 
beni immobili (fabbricati, aree fabbricabili e terreni, esclusi i terreni ricadenti in 
zone montane e collinari che non producono reddito), anche pro quota, diversi 
dall’abitazione in oggetto e relative pertinenze ed a condizione che il richiedente 
sia in regola con il pagamento dei tributi comunali. … omissis …”; 

4. Di provvedere ad apportare le necessarie modifiche sul vigente regolamento per 
l’applicazione della Tassa sui Rifiuti (TARI) pubblicato sul sito del Comune di Ver-
zuolo. 

 
INFINE, il Consiglio Comunale, stante l’urgenza di provvedere, con separata 
votazione unanime, favorevole, palesemente espressa per alzata di mano, dichiara la 
presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4 
del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.. 
 
 



 

 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

  PANERO Giovanni Carlo 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 

 MAZZOTTA C. Donatella 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento 

cartaceo e la firma autografa 

 

 

 

 


